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1. Χρονική ολίσθηση οπτικων παλμών δεδομένων διαμορφωμένων κατά φάση (BPSK, QPSK, 16-QAM) κατά τη διάδοσή τους μέσα από ημιαγώγιμο οπτικό ενισχυτή
Προσομοιωτική και θεωρητική εργασία. Στόχος είναι να προσομοιωθεί σε περιβάλλον MATLAB η χρονική ολίσθηση που εισάγεται σε οπτικά σήματα διαμορφωμένα κατά φάση (BPSK, QPSK, 16-QAM) όταν αυτά ενισχύονται μέσα από ημιαγώγιμο οπτικό ενισχυτή, και στη συνέχεια να υπολογιστεί με αναλυτικές μαθηματικές σχέσεις η χρονική ολίσθηση. Εφαρμογές αυτής της δουλειάς απαντούν σε μητροπολιτικά οπτικά δίκτυα και οπτικά δίκτυα πρόσβασης στον τομέα της ανάλυσης απόδοσης της ζεύξης.
2. Ανάλυση απόδοσης φωτονικών Network-on-Chips για εφαρμογές High-Performance Computing.
Επέκταση προηγούμενης δουλειάς που έχει γίνει στο εργαστήριο και αφορά τη μελέτη απόδοσης πολυπύρηνων επεξεργαστών on-chip (Chip Multiprocessor configurations)που χρησιμοποιούν φωτονικά δίκτυα σε ολοκληρωμένη (on-chip) μορφή. Θα γίνει χρήση του λογισμικού PhoeniXSim του Πανεπιστημίου της Columbia, USA (online διαθέσιμο στο http://lightwave.ee.columbia.edu/?s=research&p=phoenixsim ). Απαραίτητη καλή γνώση προγραμματισμού.
3. Φωτονικά Network-on-Chips σε εφαρμογές High Performance Computing 
Βιβλιογραφική εργασία. Στόχος είναι η συλλογή άρθρων και καταγραφή των αρχιτεκτονικών φωτονικών NoCs που χρησιμοποιούνται σε εφαρμογές SuperComputing. Το τελικό κείμενο θα πρέπει να γραφεί και στα ελληνικά και στα αγγλικά, με καταληκτική ημερομηνία παράδοσης το Μάρτιο 2012. 

4. Οπτικός αποκωδικοποιητής διευθύνσεων για οπτικές μνήμες RAM
Προσομοιωτική και πειραματική εργασία. Στόχος είναι η σχεδίαση και υλοποίηση στο προσομοιωτικό περιβάλλον VPI ενός συστήματος αποκωδικοποίησης διευθύνσεων RAM και εγγραφής σε οπτικές μνήμες RAM σε ταχύτητες άνω των 40Gb/s. Μέρος του συστήματος θα υλοποιηθεί και πειραματικά στο εργαστήριο.

5. ‘Ελεγχος πρόσβασης σε οπτική μνήμη RAM για WDM-formatted λέξεις μνήμης (words)

Πειραματική εργασία. Θα κατασκευαστεί και θα χαρακτηριστεί πειραματικά ένας ευρυζωνικός οπτικός διακόπτης για λειτουργία ελέγχου πρόσβασης (Access ) σε οπτικές μνήμες RAM χρησιμοποιώντας σε κάθε λέξη προς αποθήκευση ένα διαφορετικό μήκος κύματος για κάθε bit (WDM-formatted λέξη).

6. Σχεδίαση οπτικού πολυπλέκτη για WDM σήματα στα 40Gb/s
Προσομοιωτική εργασία στο έτοιμο εμπορικό πακέτο λογισμικού PhoeniX. Στόχος είναι να σχεδιαστεί ένας ολοκληρωμένος οπτικός πολυπλέκτης WDM για κανάλια στα 40 Gb/s με χρήση φωτονικής τεχνολογίας πυριτίου και διατάξεων μικροδακτυλίου.
7. Προσομοίωση οπτικού flip-flop με χρήση ημιαγώγιμων οπτικών ενισχυτών.

Στόχος είναι να προσομοιωθεί η λειτουργία μίας οπτικής 1-bit RAM, να επιβεβαιωθούν τα διαθέσιμα πειραματικά αποτελέσματα και να μελετηθεί η μέγιστη δυνατή ταχύτητα λειτουργίας και τα χαρακτηριστικά επίδοσής της. Θα χρησιμοποιηθεί το προσομοιωτικό εργαλείο για τους ημιαγώγιμους οπτικούς ενισχυτές που είναι διαθέσιμο στο εργαστήριο και βασίζεται στη Transfer Matrix Method (TMM).
8. Μελέτη οπτικού συζεύκτη
Προσομοιωτική εργασία σε περιβάλλον Matlab για τη μελέτη της διάδοσης του προφίλ του πεδίου ενός μονοκατευθυντικού συζεύκτη. Τα χαρακτηριστικά που θα μελετηθούν είναι η συμμετρικότητα ή όχι του συζεύκτη, το πλάτος των κυματοδηγών και η μεταξύ τους απόσταση. Σύγκριση αποτελεσμάτων με το έτοιμο πακέτο λογισμικού Phoenix Software.

9. Μοντέλο υπολογισμού παραμέτρων κυματοδηγού
Προοσμοιωτική εργασία σε περιβάλλον Matlab για τον υπολογισμό των παραμέτρων Neff, b και V για διάφορες αρχιτεκτονικές κυματοδηγών (embedded strip, buried, raised strip). Σύγκριση αποτελεσμάτων με το έτοιμο πακέτο λογισμικού Phoenix Software. 


Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε σε:
Επίκ. Καθ. Αμαλία Μήλιου, (email: amiliou@csd.auth.gr).

Λέκτ. Νίκο Πλέρο, (email: npleros@csd.auth.gr).
Η παρούσα ανακοίνωση βρίσκεται επίσης on-line στην ιστοσελίδα του μαθήματος της Οπτικής Μεταγωγής στον Πηλέα.
Οι πτυχιακές εργασίες θα παρουσιαστούν με λεπτομέρεια στα επόμενα μαθήματα των Οπτικών Επικοινωνιών και Οπτικής Μεταγωγής (24-25 Οκτώβρη).
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές να προσκομίσουν στη θυρίδα της κας Μήλιου ή του κου Πλέρου αναλυτική βαθμολογία και λίστα με ιεραρχημένες 3 (ΤΡΕΙΣ) προτιμήσεις τους όσον αφορά τα θέματα διπλωματικής, μέχρι την Πέμπτη 27/10.
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