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ΣΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
1. Σχεδιασμός και αξιολόγηση απόδοσης πρωτοκόλλου MAC με δυνατότητα για παράλληλες μεταδόσεις. 
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ: ασύρματα adhoc δίκτυα, ασύρματα δίκτυα αισθητήρων, πρωτόκολλα 
 MAC.

Το πλέον διαδεδομένο MAC πρωτόκολλο σε ασύρματα τοπικά δίκτυα είναι εκείνο του προτύπου ΙΕΕΕ 802.11. Το πρωτόκολλο αυτό αντιμετωπίζει το πρόβλημα του κρυμμένου τερματικού συχνά εις βάρος της δυνατότητας ταυτόχρονων μεταδόσεων με αποτέλεσμα να μη χρησιμοποιείται μέρος του διαθέσιμου έρους ζώνης που προκύπτει από τη δυνατότητα χωρικής επαναχρησιμοποίησης του μέσου μετάδοσης.  Στην εργασία αυτή: 
· θα σχεδιαστεί και θα αναπτυχθεί 

α) ένα παραμετροποιήσιμο πρόγραμμα προσομοίωσης για μελέτη της απόδοσης του ΙΕΕΕ 802.11 MAC, 

β) ένα πρωτόκολλο MAC το οποίο με τη χρήση ελέγχου ισχύος και του φαινομένου της κατάληψης ισχύος (power-capturing) δίνει τη δυνατότητα για παράλληλες μεταδόσεις σε περιπτώσεις που το 802.11 θα επέτρεπε μία μοναδική.
· θα μελετηθεί συγκριτικά η απόδοση του νέου πρωτοκόλλου συγκριτικά με εκείνη του ΙΕΕΕ 802.11 MAC.

	


2. Μελέτη τρωσιμότητας και βελτίωση ασφάλειας σε Internet host. (1 άτομο)
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ: ασφάλεια στο διαδίκτυο.
Στα πλαίσια της εργασίας αυτής θα πραγματοποιηθεί μελέτη για την ανίχνευση και διόρθωση επισφαλών σημείων σε ένα υπολογιστή με πρόσβαση στο Internet. Η μελέτη θα αφορά τα πλέον χρησιμοποιούμενα λειτουργικά συστήματα Windows και Unix/Linux. Θα γίνει αναζήτηση, εγκατάσταση, εκμάθηση, ρύθμιση και χρήση εργαλείων για ελέγχους ασφαλείας. Στη συνέχεια θα γίνει εφαρμογή των αποτελεσμάτων σε υπάρχοντες Internet hosts και επιβεβαίωση της αυξημένης ασφάλειας των συστημάτων.

	


3. Ανάπτυξη επαλήθευση απόδοσης εργαλειου ανίχνευσης επίθεσης/εισβολής 
(intrusion detection) (1 άτομο)
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ: ασφάλεια στο διαδίκτυο.
Οι επιθέσεις στον διαδίκτυο είναι εδώ και χρόνια καθημερινό φαινόμενο με γνωστά παραδειγματα τις επιθέσεις άρνησης υπηρεσίας, αύξησης ζήτησης υπηρεσιών, απωλειών σύνδεσης κτλ. Η ανίχνευση των επιθέσεων παραγματοποιείται από εργαλεία λογισμικού γνωστά ως intrusion detection tools. Τα εργαλεία αυτά χρησιμοποιούν συνήθως κάποιες παραμέτρους των δικτυακών συνδέσεων όπως ο ρυθμός πακέτων, ρυθμός ροών κτλ. 
Η εργασία αυτή στοχεύει στην ανάπτυξη εργαλείου intrusion detection, την μελέτη της λειτουργίας του και την εκτίμηση της απόσοσής τους σε ένα πραγματικό δικτυακό περιβάλλον.
	


4. Συγκριτική μελέτη απόδοσης πρωτοκόλλων MAC σε δίκτυα σισθητήρων. 
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ: ασύρματα δίκτυα αισθητήρων, πρωτόκολλα MAC.

Ένα ασύρματο δίκτυο αισθητήρων αποτελείται από έναν μεγάλο αριθμό κόμβων οι οποίοι είναι κατανεμημένοι σε μια καθορισμένη γεωγραφική περιοχή. Δίκτυα της κατηγορίας αυτής βρίσκουν ολοένα και περισσότερες εφαρμογές (παρακολούθηση περιβάλλοντικών παραμέτρων, ανίχνευση κίνησης, υπηρεσίες υγείας κτλ). 

Στην εργασία αυτή θα σχεδιαστούν και θα αναπτυχθούν παραμετροποιήσιμα πρόγραμμα προσομοίωσης για μελέτη της απόδοσης του δικτύων αισθητήρων που βασίζονται σε διαφορετικά πρωτόκολλα MAC και στη συνέχεια θα μελετηθεί συγκριτικά η απόδοση τους.

	


5. Μελέτη απόδοσης του πρωτοκόλλου βολιδοσκόπησης με ενσωμάτωση της τεχνικής ομαδικής βολιδοσκόπησης.  

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ: ασύρματα δίκτυα αισθητήρων, πρωτόκολλα MAC.

Τα πρωτόκολλα βολιδοσκόπησης αποτελούν μαι κατηγορία πρωτοκόλλων MAC για ασύρματα τοπικά δίκτυα. Η τεχνική της ομαδικής βολιδοσκόπησης επιτρέπει τη μαζική βολιδοσκόπηση σταθμών μειώνοντας έτσι την επιβάρυνση από τα πακέτα ελέγχου. 

Στην εργασία αυτή θα σχεδιαστούν και θα αναπτυχθούν παραμετροποιήσιμα πρόγραμματα προσομοίωσης για μελέτη της απόδοσης αντιπροσωπευτικών πρωτοκόλλων βολιδοσκόπησης τροποποιημένων ώστε να χρησιμοποιούν ομαδική βολιδοσκόπηση και στη συνέχεια θα μελετηθεί η απόδοσή τους συγκριτικά με τα αρχικά πρωτόκολλα. 
	


6. Μελέτη απόδοσης πρωτοκόλλων για οπτικά δίκτυα 
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ: οπτικά δίκτυα 
       Τα οπτικά δίκτυα υπολογιστών αποτελούν το κυρίαρχο μέσο παροχής ευρυζωνικότητας και υποστήριξης σε εφαρμογές που απαιτούν μεταφορά μεγάλου όγκου δεδομένων αποδοτικά. 

       Στην εργασία αυτή 
αυτή θα σχεδιαστούν και θα αναπτυχθούν παραμετροποιήσιμα πρόγραμματα προσομοίωσης για αντιπροσωπευτικά πρωτόκολλα σε οπτικά δίκτυα. 
	


7. Σχεδιασμός  και αξιολόγηση απόδοσης προσαρμοστικού συστήματος  εκπομπής χαμηλής υπολογιστικής πολυπλοκότητας
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ: ασύρματα δίκτυα 

Η εκπομπή δεδομένων (data broadcasting) έχει προκύψει ως ένας αποδοτικός τρόπος διάδοσης πληροφορίας πάνω σε ασύμμετρα και ασύρματα περιβάλλοντα, όπου οι πελάτες χρειάζονται συνήθως επικαλυπτόμενα δεδομένα.

Στην εργασία αυτή θα μελετηθεί η σχέση ανάμεσα στη μείωση της απόδοσης ενός συστήματος και τη μείωση της πολυπλοκότητας του. Θα αναπτυχθεί παραμετροποιημένο πρόγραμμα προσομοίωσης μέσω του οποίου θα μελετηθεί το σύστημα χαμηλής πολυπλοκότητας.
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